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Sprawdz, czy \/9,5—3\/5 =3- ZL\/].\/E ?

Uzasadnij, Zze liczba 312 + 313 + 314 + 315 jest podzielna przez 120.

Z miejscowosci A do miejscowosci B wychodzi piechur, ktéry catg droge przebywa w ciggu
a minut. Jednocze$nie z B do A wychodzi drugi piechur, ktory na przejscie catej drogi
zuzywa b minut. Po ilu minutach piechurzy sie spotkajg?

Udowodnij, Ze réznica czwartych poteg dwoch liczb, z ktérych pierwsza przy dzieleniu
przez 5 daje reszte 1, a druga reszte 4, jest wielokrotnoscig liczby 5.

Suma dwoch liczb jest rowna \/E aich réznica \/6 . Ile wynosi ich iloczyn?

Gdy grupe chtopcow i dziewczat opuscito 15 dziewczat, to chtopcoéw byto dwa razy wiecej
niz dziewczat. Nastepnie z grupy odeszto 45 chtopcoéw i wowczas dziewczat byto pie¢ razy
wiecej niz chtopcéw. Ile dziewczat byto na poczatku?

W sali widowiskowej jest 320 miejsc w rzedach o tej samej ilosci miejsc. Gdyby do kazdego
rzedu dostawi¢ 4 krzesta i jeszcze jeden rzad, to w sali bytoby 420 miejsc . Ile rzeddw jest w
sali?

Ile jest dziewigtek w zapisie dziesietnym liczby 999 999 9992 ?

Handlarz zakupit towar w hurtowni, sprzedat go po wyzszej cenie i jego czysty zysk
wyniost p% tego co zaptacit w hurtowni. Gdyby handlarz zaptacit w hurtowni za ten towar
0 8% mniej i sprzedat go za tyle samo co poprzednio, to jego czysty zysk wynidstby (p +
10)% tego co zaptacit w hurtowni po obnizonej cenie. Oblicz p.

Jaka mase musi mie¢ piankowa deska ptywacka, aby utrzymac na powierzchni wody
ptywaka o wadze 45 kg? Przyjmij, Ze gestos$¢ ciata ludzkiego to 1,1 kg/dm3, gestos¢
piankowej deski to 0,15 kg/dm3,a gestos¢ wody 1 kg/dma3.

Aby zwiekszy¢ stezenie roztworu soli tak by roztwor ten miat stezenie 20%, nalezy
dosypac do niego 0,4 kg soli. Ten sam efekt mozna uzyska¢ odparowujac pewng ilo$¢ wody.
Jaka mase wody nalezy odparowac?

Do czterech naczyn rozlano wode. Do pierwszego zmie$cita sie 1/ 3 catej wody. Do
drugiego nalano 3 /5 tego co zostato. Z tego co zostato wlano 5/ 8 do trzeciego naczynia.
Pozostate 6 litrow wlano do czwartego naczynia. Ile litr6w wody rozlano tacznie do
wszystkich naczyn.

Do zbiornika w ksztalcie prostopadto$cianu o wymiarach 20dm, 10dm, 10m wlano 5000
dm3 mleka o zawarto$ci 3,4% ttuszczu, reszte dopeiniono mlekiem o zawartosci 4,2%
ttuszczu. Ile procent ttuszczu zawiera mleko w zbiorniku?

Wiedzac, Ze:

a+b 1 . o o8
—— == oblicz wart oss
b 4 a+b

Liczby dodatnie a, b, c, d s3 takie, Ze pierwiastek trzeciego stopnia z abc réwna sie 4, a

pierwiastek czwartego stopnia z abcd wynosi 2 /10 . Oblicz warto$¢ liczby d.

Ojciec ma 40 lat a syn 10. Za ile lat ojciec bedzie n razy starszy od syna, gdzie n jest liczba
naturalna.

Jezeli liczbe dwucyfrowg podzielimy przez sume jej cyfr, to otrzymamy 6 i reszte 3. Jesli
natomiast podzielimy te liczbe przez sume jej cyfr powiekszong o 2, to otrzymamy 5 i
reszte 5. Jaka to liczba?

Po meczu cze$¢ kibicow odjechata szeScioma autobusami (w kazdym autobusie byto tyle
samo o0s0b). Pozostali, a byto ich o 15% wiecej niz tych, co odjechali, poszli pieszo. Ilu byto
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kibicow, jezeli wiemy, Ze na meczu byto nie wiecej niz 400 oséb a autobusami odjechato
wiecej niz 150 osob.
19. W fabryce wyprodukowano w ciggu 30 dni 600 pitek realizujac 30% zamoéwienia. O ile

procent nalezy zwiekszy¢ dzienng produkcje, aby w ciggu nastepnych 56 zakonczy¢
realizacje zamowienia.

20. Prostokat ma pole 120 cm2 i obwo6d 46 cm. Jakie sg dtugosci jego przekatnych?
21. Na rysunku przedstawiono prostokat o wymiarach 6x12 i wspotsrodkowy z nim okrag.
Krotsze boku prostokata sg styczne do okregu. Oblicz pole cze$ci wspoélnej tych figur.

/

r’//_\\\
\
N

22, Uzasadnij, ze suma dtugosci przekatnych wychodzacych
z tego samego wierzchotka sze$ciokata foremnego jest mniejsza od obwodu tego
sze$ciokata

23. Znajdz dtugos$¢ odcinka prostopadtego opuszczonego ze $Srodka boku prostokata 3x4 na
jego przekatna.

24. Narysunku BC || AE, BD || CE. Udowodnij, Ze pole trapezu ABCD jest rowne polu tréjkata
AEC.

25. Na bokach AB i BC tréjkata rownobocznego ABC zbudowano kwadraty. Ile jest réwna
miara kata CNK?
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Pole przedstawionego na rysunku kwadratu jest r6wne a, pole kazdego z kot jest r6wne b.
Jakie jest pole ograniczone pogrubiong linig?

Promien okregu wpisanego w tréjkat prostokatny jest rowny 2, a promien okregu
opisanego na tym tréjkacie jest rowny 6,5. Oblicz obwdd tego trojkata.

Mréwka przeszta po powierzchni szescianu z wierzchotka A do wierzchotka bedacego
drugim koncem przekatnej wychodzacej z wierzchotka A, przy czym byla to droga
najkrotsza. Narysuj siatke sze$cianu i oblicz odlegtos¢, jaka pokonata mréwka, jezeli
krawedz sze$cianu ma dtugo$¢ \,/(5

Kontener wypetiono towarem do % objetosci, a potem wystawiono towar o objetosci

réownej 0,2 objetosci konteneru. Okazato sie, ze towar zajmuje 36m3. Ile m3 towaru nalezy
wstawi¢, aby kontener byl peten?

Z osiemnastu jednakowych sze$cianéw, kazdy o P. 19cm?, zbudowano powierzchni
catkowitej tego prostopadtoscianu?

Oblicz objetos¢ szeScianu wiedzac, ze zwiekszenie jego krawedzi o 1lcm powoduje
zwiekszenie powierzchni o 66 cm?2.
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32. Sok wycis$niety z obranego ze skorki grejpfruta to 80% jego objetosci. Sokiem tym
napeiniono dwa puchary w ksztatcie stozka o promieniu podstawy 5cm i wysokoSci 6¢cm.
Oblicz srednice obranego ze skorki grejpfruta. Podaj wynik przyblizony.

33. W szesSciennej skrzyni byta zelazna kula, ktéra dotykata wszystkich $cian skrzyni. W
drugiej skrzyni tego samego ksztattu bylo szes¢ kul Zelaznych o Srednicy dwa razy
mniejszej, niz $rednica pierwszej kuli. W trzeciej skrzyni byto 27 kul o $rednicy trzy razy
mniejszej niz kula w pierwszej skrzyni. Ktéra ze skrzyn z kulami byta najciezsza?

34. Karton o pojemnosci 1 litra jest cze$Sciowo wypetiony sokiem. Gdy stoi na $cianie o
najmniejszym polu, poziom soku siega do wysokosci 8cm, gdy na Sredniej Scianie - sok
osiaga poziom 4cm, gdy za$ na najwiekszej — sok siega do wysokosci 2cm, Jaka jest objetos¢
soku w kartonie?

35. W pojemniku o ksztalcie walca o promieniu podstawy R = 8 umieszczono dwie kule o
promieniu ¥ = 3, w ten sposéb, ze s3 do siebie styczne i kazda z nich dotyka powierzchni
bocznej walca, jak na rysunku. Jaka co najmniej musi by¢ wysoko$¢ pojemnika, aby kule
catkowicie sie w nim miescity. Oblicz objetos$¢ tego walca.

36. Szklanke w ksztalcie walca o $rednicy denka 6cm i wysoko$ci 9cm napetniono catkowicie
woda. Nastepnie przechylono tak, Ze jedna trzecia wody wylata sie. O jaki kat przechylono
szklanke?
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